

绥山镇 全力做好重点人群服务保障工作

本报讯(陈露蕊 记者 曾梦园 文/图)连日来,峨眉山市绥山镇开展关心关爱“一老一小”、孕妇、残疾人、重大基础疾病患者、特殊困难群众等五类重点人员志愿服务工作,主动上门纾解困难,送上暖心防疫包,全力做好服务保障工作。

动态摸排,细心建立台账。通过微信群、入户走访等方式,志愿者们动态摸排情况,及时更新重点人群台账,详细登记人员类型、健康状况、疫苗接种等情况,确保信息准确,不漏一人。

每日联系,主动关心问候。“您今天身体感觉怎么样?需要我帮您去买点菜吗?”每天,志愿者们点对点问候五类重点人员并

送上暖心防疫包,详细了解他们的身体状况、生活物资和常备药品需求情况,发现问题立即解决。目前日均解决问题25个,送去暖心防疫包382份。

需求导向,服务暖心及时。志愿服务队以群众需求为导向,面对面、点对点解决问题,入户为老人排查安全隐患,帮助更换老化的电线和插座;上门慰问独居老人,送去防疫物资和药品,并进行心理疏导;为留守儿童家庭送去米、油等,全力保障群众过好年。

科学调度,同心共保平安。绥山镇主要负责人每日调度,及时了解服务保障工作落实情况,协调解决疑难问题,压紧责任,共同绘制服务保障最大同心圆。



送上暖心防疫包

我为群众办实

“政务服务+邮政” 井研便民利企再延伸

本报讯(记者 严俊铭)为进一步满足企业、群众办事需求,按照“一网通办、邮政送达”思路,2022年8月,井研县行政审批局与井研县邮政分公司签署了行政审批速递服务协议,通过统一服务平台、统一服务标准、统一服务流程、统一服务标识,打造“政务服务+邮政”双通道,实现村民办事不出村、居民办事不出社区。

该模式以井研县政务服务中心为核心,以15个镇(街道)便民服务中心为节点,以96个便民服务站为脉络。井研县邮政分公司在该县、镇(街道)、村三级设置了

112个物流服务专区,为老、弱、病、残等特殊群体提供“上门送货”服务,村上的直办员和代办员兼任揽投人员,帮助群众揽收、寄递、送货、签字等一揽子流程,实现快速上门服务,打造办事群众政务服务“零跑腿”服务模式,实现“县-镇-村”三级邮政物流网点全覆盖。

截至目前,井研“政务服务+邮政”已累计为企业、群众办理免费寄递服务1000余件,送货上门1500余件,为群众节省邮费1万余元,节省车船及误工等其它费用3万元以上。

作物生长异常 农技专家“把脉问诊”

本报讯(记者 倪珉)近日,沙湾区科技局在日常科技巡诊中,了解到该区福禄镇红阳村四组一块油菜地作物生长异常,立即联系乐山市农技协,邀请农技专家“把脉问诊”;同时,利用“天府科技云”平台对接乐山土壤修复研究院,对土壤进行了检测和系统治理。

乐山土壤修复研究院相关专家通过前期土壤检测,发现该地块土壤偏酸且有机质较少,因此部分油菜苗出现缺素症状,于是对该地块进行了系统治理。市农技协联合会副理事长朱万清现场为当地

农作物“开药方”,并提出“科学施肥,多施有机肥;因地制宜,科学种植,根据每个地块的性质种植适合的粮食、蔬菜作物;科学管理,重点是大春、小春作物的田间管理,适时施肥、施药,防止病虫害;立足长远,科学谋划,分批轮种,涵养土壤有机成分”等建议意见。

“农技专家现场‘把脉问诊’,找准了‘病因’,找到了方法,这对进一步做大做强村集体经济,带动群众致富有着积极的促进作用。”红阳村党总支书记、村委会主任许溯全说。

“90后”小伙 为村民免费送药

本报讯(官国平 记者 罗曦文/图)近日,28岁的峨眉山市胜利街道夏荷村一组村民李川宇拿出自家药店之前购进的药品,免费发放给村民,为村民建立起一道健康屏障。

“郑师傅,身体好点了没?药还够吃吗?”2022年12月底,天气寒冷,戴着口罩的李川宇和夏荷村村干部一起来到一组村民郑元安家,了解郑大爷一家的身体状况。看到李川宇前来,郑大爷很高兴,连连拿着家里的橘子让李川宇吃。“你上次送来的药很及时,我们农村老年人都不知道备药,药拿到手没几天就有点感冒咳嗽了,我吃了几回,身体现在好多了。”郑大爷表示。

村民郑丹提起李川宇送药的事也是赞不绝口。“前不久,小李在一组微信群通知大家说要送药,还提醒我们戴好口罩做好防护。”郑丹说,“第二天他就挨家挨户给我们送药了,一盒退烧药,一盒止咳药还有口罩和布洛芬胶囊。幸亏他送来的这些药,第二天我和爱人就先后出现了发烧症状,多亏小李送了药,很

快我们就退烧了。”

村民的称赞让李川宇有些不好意思,他表示,自己在夏荷村一组出生、长大,邻里关系非常好,自己是开药店的,相对来说接触的信息比村民更多些,送药是力所能及。

记者了解到,2015年,李川宇从部队退伍后,因为爱人学医,就在峨眉山市城区开了一家药房。2022年12月,李川宇了解到退烧药、止咳药等药品需求增多,想到夏荷村一组多为留守老人和儿童,家中备药不会很多。于是,他清点了药房的库存,准备免费送药给一组村民。

得知丈夫的举动,妻子十分支持,两人花了一天时间将药品准备好,每包放一盒退烧药、止咳药和感冒药以及十个口罩,并于2022年12月中下旬通知一组村民来领取,遇到腿脚不便的老人,李川宇还将药送到老人家中,并叮嘱老人们注意防护,一旦身体有不适就立即求医。一天时间里,李川宇共送出60多包爱心药包,总价值超过2000元。



李川宇(右)给村民送药

公示

2022年,乐山市栋梁工程解困助学管理办公室、四川省扶贫基金会乐山市分会、乐山市扶贫开发协会牵头组织开展“栋梁工程”解困助学公开募捐活动。“栋梁工程”解困助学活动在民政部门完成了备案。按照“专项管理、专款专用”的募捐资金管理要求,将募捐资金全部用于“栋梁工程”解困助学公益活动,充分发挥了资金的使用效益。募捐资金使用管理规范,没有截留、挤占、挪作他用的现象。现将2022年乐山市“栋梁工程”解困助学公益活动资金收支情况公示如下:

一、募捐资金收入情况

今年以来,乐山市栋梁工程解困助学管理办公室、四川省扶贫基金会乐山市分会、乐山市扶贫开发协会,多次召开了“栋梁工程”解困助学联席会,联合市总工会、共青团乐山市、市妇联、市关心下一代工作委员会、市教育基金会,市关心下一代基金会等部门和群团组织,共同发出倡议,引导社会各界爱心企业、爱心人士广泛参与“栋梁工程”解困助学公益活动。截至目前,共919家单位和个人参与,共募捐资金862.87万元,其中:

- 1、机关事业单位680家,募捐资金300.78万元;
- 2、国企民营企业152家,募捐资金527.26万元;
- 3、群团、社团32家,募捐资金12.35万元;
- 4、爱心人士55人,募捐资金22.48万元。

二、募捐资金使用情况

乐山市栋梁工程解困助学管理办公室、四川省扶贫基金会乐山市分会、乐山市扶贫开发协会按照《中华人民共和国公益事业捐赠法》和《基金会管理条例》规定的使用原则,严把申请、推荐、审核、公示、批准、发放、跟踪检查、审计监督等关口,联合县级扶贫“两会”、爱心企业共开展53场助学捐赠活动,共计资助困难家庭学生和困难教师4527人次,资助金额596.99万元,其中:

- 1、大学生1235人次,资助金额354.78万元;
- 2、中小學生3193人次,资助金额234.12万元;
- 3、教师99人次,资助金额8.09万元。

三、结余资金管理情况

2022年乐山市“栋梁工程”解困助学公益活动募捐资金结余265.88万元,结余资金为区县扶贫“两会”募捐资金。由各区县扶贫“两会”2023年接续开展“栋梁工程”解困助学公益活动。

注:以上募捐资金862.87万元未包含市总工会、团市委、市妇联、市关心下一代工作委员会、市教育基金会、市关心下一代基金会自主开展助学活动的数据和马边阳光助学活动的数据。

捐赠单位和捐赠明细以及受助学生名单请登录乐山市社会扶贫网,网址: <http://www.lsshfp.org.cn/html/index.html>。

乐山市栋梁工程解困助学管理办公室
四川省扶贫基金会乐山市分会
乐山市扶贫开发协会
2022年12月30日



快乐一点
无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

文明城市大家创

文明成果人人享